

# 汉中慈善

2022年第6期

总第279期

汉中市慈善协会

2022年3月10日

## 市慈协召开会长办公会议 传达省慈协会议精神 部署年度重点工作



2月28日上午，刘润民会长主持召开会长办公会议，专题传达省慈善协会2022年慈善工作座谈会会议精神。

刘润民说，省慈善工作座谈会于2月25日下午在西安召开。在这次会议上，各市区慈善协会会长和有关慈善单位的负责人座谈、交流了2021年慈善工作；对省慈协工作提出了意见和建议；听取了省慈善协会吴前进会长的重要讲话。会议虽时间短暂，但内容丰富、富有成效。刘润民指出：吴前进会长的讲话在回顾和总结全省2021年慈善工作的同时，从**增强使命担当；配强慈善班子；推广“淳化经验”；扩大慈善领域；抓好慈善募集；打造数字慈善新业态；驰而不息抓项目；营造慈善高质量发展舆论环境**8个方面，明晰了新一年慈善工作的目标、任务和重点。提出了全省慈善组织要把2022作为“**工作落实年**”和“**队伍建设年**”的号召。刘润民强调：吴前进会长对慈善工作提出的8点意见求真务实、重点突出，具有前瞻性、全局性、可操作性。我们要认真学习贯彻，并结合慈善工作抓好落实。

会长办公会全体参与经过讨论和蕴壤提出如下贯彻意见：**一要积极推广淳化县召开“慈善大会”经验**。市慈协拟在近期召开的全市慈善工作会议上提出安排意见。**二是积极推进“慈善幸福家园”工程建设**。按照创建规划，今年全市将再建200个“慈善幸福家园”，是全市慈善工作的重中之重。将在3月中下旬召开的“三届六次常务理事会议”上交流工作进展，抓好督促推进。**三是着力推进“陕西困难家庭大病慈善救助”项目**。在学习和推广南郑区慈协与县医院建立“大病救助”项目的成功做法的同时，市慈协要主动与市中心医院加强联



系争取在建立“大病救助”项目上有突破。四是坚持久久为功，做好慈善募集工作。去年，汉中慈善募集取得了历年以来的好成绩。今年要总结经验，发扬特长，争取做出新的成绩。五是巩固组织建设，发展品牌项目。市慈协计划在上半年对县区慈善协会组织建设和项目实施进行一次工作调研，通过调研发现问题、解决问题、促进交流、促进发展。市慈协要协助有关区县慈善协会做好协会换届及人员选聘相关工作。

## 西乡县西关社区 慈善幸福家园暨慈善老年大学开园

3月1日，西乡县慈善协会、西乡县民政局在城北街道办西关社



区举行“西关社区慈善幸福家园暨慈善老年大学开园仪式”。市慈善



协会会长刘润民、副会长张汉军，县政府副县长赵华，县慈善协会会长朱历清、副会长兼秘书长屈荣德，县委宣传部、县老科协、县民政局、县财政局、农村农业局、乡村振兴局、城北街道办等部门领导出席仪式。

仪式上：屈荣德宣读了西乡县慈善协会《关于成立西关社区慈善幸福家园的批复》、《关于成立西关社区慈善老年大学的批复》、《关于成立西关社区慈善志愿者服务队的批复》。

朱历清在致辞中说：创建“慈善幸福家园”，开办“慈善老年大学”是一项利国利民的新生事物，需要党委重视、政府支持、凝聚共识，在政策、资金、人力、物力和精神上给予扶持。希望全社会都能关心和支持慈善事业的发展，踊跃参与公益捐赠活动，为建设和谐幸福西乡做出贡献。



刘润民对西乡西关社区慈善幸福家园和慈善老年大学开园表示热烈祝贺!对西乡县慈善协会推动创建慈善幸福家园和慈善老年大学所取得的成果给予充分肯定!对县慈善协会多年来广泛开展慈善募捐,精心实施慈善项目,加强慈善组织建设,推动慈善事业创新发展所取得的成绩给予了充分肯定。

赵华在讲话中希望:西关社区充分利用好、建设好“慈善幸福家园”这个平台,发挥社区慈善优势作用,密切联系群众,及时解决群众“急难愁盼”问题,推动慈善事业向规范化、规模化、专业化发展,在不断增进民生福祉中促进共同富裕,让社区群众生活更加幸福。西关舞蹈队、东关舞蹈队、县老科协红叶文艺宣传队以及民间艺术团等志愿者服务队表演了精彩的文艺节目。

开园仪式结束后,刘润民一行实地视察了二里社区、东关社区慈善幸福家园和老年大学运行情况。

## 城固县慈善幸福家园推进会召开

3月1日,城固县召开慈善幸福家园互助工程推进会。县政府副



县长刘小华出席并讲话,县民政局局长毛义宽主持会议。县民政局、县慈善协会领导,相关镇



办分管领导、镇民政办主任、社区村主任等 70 多人参加会议。会议学习传达了省市慈善幸福家园村社互助工程推进会精神，对 2022 年全县慈善幸福家园村社互助工程进行了安排部署。

刘小华在讲话中强调：要提高站位，充分认识建设“慈善幸福家园”的重要意义；要聚焦重点，找准找实建设“慈善幸福家园”实施关键；要抓实抓细，切实推动“慈善幸福家园”建设取得实效。他要求：各镇办社区村要详细制定方案，锚定目标任务、时间要求、工作标准。要注重因地制宜，善于融合创新，把“慈善幸福家园”建设与打造美丽乡村，提升城市品质，推动文化旅游等结合起来。在统筹谋划、一体推进中有机嵌入慈善文化元素，将“慈善幸福家园”打造成为城乡里的一道亮丽风景线，为推动全县高质量发展贡献慈善力量，



以实际行动迎接党的二十大召开。县民政局副局长刘俊杰代表县民政



局、慈善协会对全县2022年“慈善幸福家园”工作作了具体安排；荣获上年度幸福家园互助工程试点先进单位的文川镇文光村、莲花办事处城东社区支部书记分别介绍了工程实施的经验。

据悉，慈善幸福家园村社互助工程建设开展以来，城固县党政重视，各级密切配合。2021年建成试点社区村5个，落实网络众筹项目4个，线上、线下募集村社互助基金40万元。县慈善协会被省慈善协会评为“实施幸福家园互助工程先进单位”，文川镇文光村被中华慈善总会、省慈善协会授予“慈善幸福家园示范社区”，得到了社会各界的广泛赞誉和支持。

扬帆起航正当时，乘胜而上再出发。县慈善协会会长王葆存说：“民生无小事，慈善当争先。2022年我们将继续围绕“五个一”创建内容，深化项目内涵、优化项目结构，在全县已建成日间照料中心、农村幸福院的12个镇办29个社区和1个村里推进实施慈善幸福家园互助工程建设。加强组织协调，汇集更多社会力量，参与“慈善幸福家园”建设，提高社区居民幸福指数，为构建和谐社会作出贡献。”



建设中的天汉大剧院

图文编辑：张新民 校对：高长富



汉中市慈善协会 网址：<http://www.hzcsxh.com> 邮箱：[hzcsxh@163.com](mailto:hzcsxh@163.com)  
地址：汉中市汉台区民主街市人大办公楼806室 电话：0916-2626902 邮编：723001

